
Top tipy pro vaše putování po literárních stopách

Užijte si odpolední piknik v blízkosti rotundy sv. Pet
ra a Pavla na magické Budči, která je vůbec nejstarší 
stojící stavbou v Česku. Hradiště každoročně ožívá 28. 
zan Svatováclavskými slavnostmi. Otevírací dobu 
najdete na stránkách Sládečkova vlastivědného muže 
v Kladně (www.omk.cz). Na budečském hřbitově ne
vynechejte návštěvu hrobu Karla Slavoje Amerlinga, 
který chtěl na Budči zbudovat národní pohřebiště. 
Pn cestě ze Zákolan se zastavte u rodného domu 

Antonína Zápotockého. Socha kontroverzního čes
koslovenského prezidenta v obecním parku dodnes 
budí rozruch. V nedalekém Týnci ochutnejte vodu ze
studánky svátého Václava, u niž český knize údajně 
rád odpočíval.

Projděte si naučnou stezku kolem hradiště 
Libušin která vás seznámí s historií i se skvos- 
tv zdejší přírody. Osvěžte se u Libušina pra
mene, odkud podle Kosmovy kroniky kněžna 
pronesla svou věštbu o Praze, jejíž sláva se 
dotkne hvězd. Odtud je to jen kousek к areálu 
někdejšího dolu Schoeller, kam Karel Čapek 
zasadil svůj román První parta. V samotném 
Libušině navštivte kostel sv. Prokopa zmíně- 
nv ve slavné Siréně Marie Majerové.

Přeneste se do 19. století a užijte si klidnou 
procházku malebnou zahradou smečenské- 
ho zámku. Máte-li čas, vydejte se po stopách 

josefa Jungmanna po zelené turistické značce 
к bývalým Lázním Šternberk. Nahlédněte 
do kostela Nejsvětější Trojice s vzácnými 
renesančními varhanami, které se rozeznívají 
pravidelně v květnu během místního festiva
lu. A na smečenském hřbitově si prohlédněte 
empírovou hrobku rodu Clam-Martiniců.

http://www.omk.cz


Začněte putování po známých i neznámých literárních 
osobnostech regionu v Melicharově vlastivědném 
muzeu v Unhošti (www.muzeumunhost.cz). Na un- 
hosťském hřbitově navštivte hrob jana Jungmanna, 
bratra slavného lingvisty Josefa Jungmanna . Vydejte se 
na kole do malebného údolí Loděnického potoka, jež 
lákalo mnohé české obrozence a romantiky. Narazíte tu 
i na mlýn Roucmída, který má zásadní postavení v ro
mánu Antonína Zápotockého Rudá záře nad Kladnem. 
Odtud je to jen pár set metrů po zelené turistické znač
ce ke kapličce Žlábek, к níž se váže literárně několikrát 

zpracovaná pověst.

Do světa génia české literatury Oty Pavla se ponořte ve 
spisovatelově muzeu v Buštěhradě (www.bustehrad.cz/ 
muzeum). Nezapomeňte se projít malebnými uličkami 
centra městečka, kde pochopíte, proč jej Pavel tolik mi
loval. V památníku v nedalekých Udicích poznejte jednu 
z nejtragičtějších kapitol naší historie, jež se stala téma
tem mnohých českých spisovatelů. Pokud nespěcháte, 
zavítejte i do Lidické galerie, nebo se projděte od býva
lého lidického kostela do Hřebče údolím, které uhranulo 
básníka Karla Šiktance. Literárně mnohokrát ztvárněná 
Mayrovka je dnes jediným dochovaným dolem Kladen
ská a její návštěva místního skanzenu určitě stojí za to 
( http://mayrau.omk.cz).

Projděte se malebnými uličkami Podprůhonu, který Ma
rie Majerová nazvala kladenským Betlémem a František 
Stavinoha Syslím údolím. Stavinohovo někdejší bydliště 
dnes připomíná pamětní deska. Slavnou minulost kladen
ského průmyslu a důsledky, jež přinesl jeho konec nejlépe 
pochopíte, pokud se vydáte do areálu někdejší Vojtěšské 
huti. Vezměte si s sebou Hrabalovu Krásnou Poldi a nalad- 
te se na poetiku místa. Nedaleko odtud v ulici M. Majero
vé najdete dům, kde slavná spisovatelka bydlela. A pokud 
chcete mít obrázek o vývoji města úplný, vydejte se do Slá- 
dečkova vlastivědného muzea (www.omk.cz).
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